

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hónap 30.000 K	Egy hónap 36.000 K
Három hónap 90.000 K	Három hónap 108.000 K
Egy év 1200 K	Egy év 1440 K

Felíró szerkesztő és lapfőigazgató

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Május hónapban a házhasonrészeseidnek csak a felét kell befizetni

Tíz fontos pénzügyi rendelet. — Egységes adórendeletek az adóztatás visszaságainak kiküszöbölésére. — A pénzügyminiszter nyilatkozata a 33-as bizottság mai esti ülésén.

Budapest, ápr. 22.

A nemzetgyűlés 23-as szanálási bizottsága ma délutáni 5 órakor gróf Ráday Gedeon elnöklete alatt ülést tartott. A bizottság ülésén a kormány részéről Bud János pénzügyminiszter és Varga Imre államtitkár vettek részt.

A bizottság tárgyalás alá vette az értékpapír forgalmi adó leszállításáról, a váltóilleték, a váltóhitel biztosításáról, a kifizetett jelzálog lekötési okiratok illetékéről és a részvénytársaságok, valamint a szövetkezetek egyesülésének illetékmentességéről kibocsátandó rendeleteket. Ezenkívül tárgyalás alá vette a bizottság az 1921 évi 39 t.-c. alapján kiszabható adópótlékok újabb megállapításáról, végül az egyenes adókra vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállításáról kibocsátandó rendeleteket.

Elsőnek Manchal Ferenc szólal fel. Felhívja a pénzügyminiszter figyelmét arra az eljárásra,

amelyet ma, főleg vidéken a közpénzek gyümölcsöző kihelyezésénél követnek és amellyel valósággal előmozdítják a normálitól eltérő igen magas kamatok kialakulását.

Bud János pénzügyminiszter osztja azt a felfogást, amelyet Marshal Ferenc szavalt. Megállapítja, hogy bár a Nemzeti Bank lemérsékelte a kamatlábát, annak hatása a pénzpiacra nem érezhető, mert különösen a vidéki pénzügyintézetek nem érvényesítik a helyes és gazdaságilag indokolt kamatláb politikáját. A mai napon alkalma volt erről a kérdésről beszélni a Nemzeti Bank elnökével is,

aki szintén látja ezt a meg nem indokolt helyzetet és kilátásba helyezte, hogy megfelelő módot keresni arra, hogy a pénzügyintézetekre kellő befolyást gyakoroljon a kamatláb kialakulása tekintetében.

Ami a Pénzügyintézetek Központ által felvetett javaslatokat illeti, a maga részéről is helyesli, hogy a Pénzügyintézetek Központ revíziós hatáskörén túl is irányítólag is befolyon a pénzügyintézetek kamatláb politikájába annál inkább, mert ezek az intézetek éppen a Pénzügyintézetek Központtól vérsékelte kamatozású hiteleket vesznek igénybe. Helelyli a közpénzek elhelyezése tekintetében kifejtett álláspontot és a maga részéről is

tárgyalni fog miniszter társaiyal, — hogy a közpénzek gyümölcsöző elhelyezésénél utasítsák az alantos hatóságokat, hogy magas betéti kamatokat ne követeljenek a pénzügyintézetektől, mert ezáltal a pénzügyintézetek is csak drága kamattal tudják kezelni az összegüket kihelyezni. Ezután a bizottság sorra vette az egyes rendeleteket és azokat több hozzászólás után, több lényegtelen módosításokkal elfogadta.

Marshal Ferenc azt kérdezte a pénzügyminisztertől, hogy a kincstári házhasonrészeseidnek a költségvetési vita során beígért reformja mikor fog bekövetkezni.

A pénzügyminiszter kijelentette, hogy a házhasonrészeseid gyökeres szabályozásának kérdése tárgyalás alatt áll. A mai súlyos gazdasági helyzetre való tekintettel már most intézkedni fog, hogy a május havi házhasonrészeseidnek csak a fele legyen befizetendő, a másik felére pedig fizetési halasztást ad augusztus 15-ig. Ez alatt az idő alatt a kincstári házhasonrészeseid reformja is előreláthatólag meg fog történni.

A Népszövetség biztonsi megállapodása Franciaországgal valamennyi nemzet támogatását biztosítja, ha a katonaságtól ment zónán megtámadnák Franciaországot.

Briand nyilatkozata a kamarában. — A kölni zóna kiürítésének kérdése Németország lefegyverzésének kérdése a Népszövetség kezében van.

Páris, ápr. 22.

A kamara mai ülésén Fabry képviselő felhívta a kormányt, hogy tegye közzé haladéktalanul Foch marsall és Nollet tábornok jelentéseit. A kölni zónát nem lehet addig kiüríteni, amíg nem létesítenek egy új biztonsi rendszert. A Németország részéről felajánlott biztonsi szerződés elfogadhatatlan. Csak olyan kormány iránt viseltek bizalommal, amely biztosítékot nyújt az iránt, hogy a Franciaország érdekében multhatatlanul szükséges biztonsi politikát követi.

Briand külügyminiszter, a felszólalásra válaszolva, kijelentette, — hogy Franciaország számára a legjobb biztosíték az, ha tökéletes egyetértésben marad szövetségeseivel. A népszövetségi egyezsége-

zeendő, a másik felére pedig fizetési halasztást ad augusztus 15-ig. Ez alatt az idő alatt a kincstári házhasonrészeseid reformja is előreláthatólag meg fog történni.

Végül az egyenes adókra vonatkozó törvényes rendelkezések hivatalos összeállításáról szóló rendelkezést tárgyalta a bizottság.

Ezek az adórendeletek egységes formában utasításokat tartalmaznak a felhatalmazási törvény alapján első fokú hatóságokká átszervezett államrendszerek számára a földadóról, a házadóról, a társulati adóról, a kereseti adóról, valamint a jövedelem és vagyonadóról. Ezeknek

az egységes adórendeleteknek a célja az adóztatás egyszerűsítése, a múltban előfordult panaszok orvoslása, a felmerült visszaságok és igazságtalanságok kiküszöbölése.

Elégé nem helyeselhető a pénzügyminiszternek az az elhatározása, hogy az összes bonyolult adótörvényeket rendszeres egészbe foglaltatta össze és úgy az adókövető hatóságoknak, mint az adózó közönségnek e rendeletekben felvilágosítást szolgáltat. Megkönnyítik ezek a rendeletek az adókövetést és sok adótörvény labirintusát egyszerű és könnyen áttekinthető összefoglalásban tárja elénk.

hogy a világ békéjét nem fogják megzavarni.

A mostani pillanatban a népszövetség kezében van Németország lefegyverzése.

— Léon Blum szocialista képviselő beszélt ezután, aki a szocialista párt nevében közreműködést és támogatást ígért a kormány részére. A többségi pártok részéről most napirendi javaslatot terjesztettek elő, amelynek szövege a következő:

A kamara abban az eltkélt szándékban, hogy a kormánnyal egyetértésben keresni fogja a pénzügyi és valutáris kérdés tökéletes szanálása céljából a leghatályosabb megoldást. Bizalmát nyilvánítja a kormány iránt, hogy a kormány a nemzetközi békének, a szociális előrehaladásnak, a laikus törvényhozásnak és az igazságos adóztatásnak politikáját fogja folytatni.

Painlevé miniszterelnök ezután felvette a bizalmi kérdést. A többségi napirend elsőbbségét a kommunisták napirendjével szemben 304 szavazattal 218 szavazat ellenében kimondták, mire a napirendet a maga egészében kézfelnyújtással elfogadták.

A tisztviselők fizetésrendezése.

A takarékosági bizottság most fokozott tevékenységet fejt ki, amelynek az a célja, hogy a státus rendezésére, illetőleg a fizetés rendezés céljaira szükséges adatokat a miniszterelnök rendelkezésére bocsássa. — Ma délelőtt Vértessy Sándor elnöklete alatt a bizottság ülést tartott és ezen folytatta az egyes minisztériumok státus és üzemi helyzetéről a vizsgáló biztonsi jelentések tárgyalását. A bizottság ezen a héten majdnem mindennap tart ülést, mert sürgősen szükségessé vált az adatok összeállítása, hogy ily módon a bizottság támogathassa gróf Bethlen István miniszterelnök munkáját, amelyet a miniszterelnök Gefnben éppen a tisztviselők fizetés rendezése érdekében akar kifejtetni.

Karmincháromezren éhhalállal pusztultak el.

London április 22. A Daily News jelentése szerint Oroszország több tartományában, így Charcovban, Zorizinben és Odesszában újra éhhalállal pusztít. Mintegy 700 ezer gyermek hiány van minden élelemnek. Eddig már 24 ezer gyermek és 9 ezer felnőtt szenvedett éhhalált.

KALAPOK férfiaknak valamint és fiúknak FRANKEDONEL megvásárlás mellett.

Románia csak akkor fizeti meg tartozásait, ha a legyőzött államok is fizetnek neki.

Külföldi kölcsön nélkül nem lehet Románia gazdasági helyzetén javítani. — Amerika erőyes hangú jegyzékben szólította fel fizetésre a román kormányt. — Bratianu göresösen ragaszkodik a kormányzáshoz.

Kolozsvár, ápr. 22.

A román kormány helyzete a belső elégedetlenség és forrongások miatt egyre gyöngébb alapokon nyugszik s ellenzéki körökben nyíltan hangoztatják, hogy a Bratianu-kormány eljutott uralmának végső szakához s távozása már nem késhet sokáig. Bratianu miniszterelnök ezzel szemben mindent megkísérel, hogy az udvarral elhitesse, hogy a mai körülmények között egyedül ő képes az ország nagy problémáinak megoldására. Ezt az elhivatottságát külső körülményekkel is dokumentálni akarja és ezért már is nagy propagandát indított a községi választások irányítására, hogy ezeknek eredménye kedvezően befolyásolja a parlamenti választásokat.

Az Adevverul legutóbbi számában egy volt liberális miniszter nyilatkozatát közli, amelyben Bratianu híve azt hangoztatta, hogy hibás taktika lenne a párt vezetősége részéről, ha a kormány májusban nem hagyná el helyét. Mikor Bratianu ezt meghallotta, többek előtt kijelentette, hogy a liberális párt még nem fejezte be misszióját. Nem szabad me — mondotta a miniszterelnök — akárkire rábízni az ország kormányzását, hogy ezt örvénybe juttassa.

Az a fuzió, amely a régi királyság és az erdélyiek között létrejött, nem nyújt elegendő biztositókat az ország érdekei tekintetében.

tehát folytatnia kell a kormányzást, hogy az ország az esetleges katasztrófát elkerülhesse.

Románia siralmas anyagi helyzete a lei folytonos ingadozása és esése miatt már a legfelsőbb helyről is figyelmeztettek Bratianu miniszterelnököt, hogy a liberális kormány helyzete tarthatatlan. Bratianu erre ígéretet tett, hogy szanálni fogja a helyzetet s időhaladékot kért. Amikor ez is eltelt, akkor a közigazgatási és választójogi reformok megszavaztatásának szükségességével indokolta meg a további maradási. Bratianunak ezeken kívül volt még egy jobb mentőötlete is. Az ellenzéki pártok között felmerült nézeteltéréseket és torzalkodásokat úgy állította be, hogy az ellenzéki pártok még nem értek meg a kormányzásra. Ezért tette lehetővé, hogy egyrészt Argetoianu, másrészt Goga Oktavian bejuthassanak a parlamentbe és a pártok közötti ellentéteket még jobban elmérgesítsék. Ez a terv teljes mértékben sikerült is Bratianunak.

Beavatottak szerint azonban akár hogy is áll ma a dolog.

Romániának olyan súlyos a pénzügyi helyzete, hogy ha nem tud a bukaresti kormány külföldi kölcsönt szerezni, amelyért újabban megint olyan nagy erőfeszítések fejt ki, akkor a sorsa meg van pecsételve.

A külföldi kölcsön ügye azért is lett most rendkívül aktuális, mert az amerikai Egyesült Államok kor-

mánya erőyes hangú jegyzékét intézett a román külügyminiszterhez, amelyben felszólítja a román kormányt, hogy sürgősen intézkedjék a háborus adósságok megfizetése ügyében. Az erre vonatkozó tárgyalások megkezdését annál inkább kívánja az amerikai kormány, mert a román kormány állítólag a többi idegen államokkal már rendezte hasonlító tartozásait.

Duca külügyminiszter egy minisztertanácsi határozat után udvarias

formában közölte az Egyesült Államok bukaresti követével, hogy Románia elismeri a háborus tartozásait, részletes választ azonban csak az illetékes tényezők meghallgatása illetve az erre vonatkozó okmányok beszerzése után fog adni az Egyesült Államok kormányának. Ez a halasztás azért történt, mert Románia előbb tárgyalásokat akar folytatni a kisantant többi államával, mivel beavatottak szerint

a kormány álláspontja az, hogy Románia mindaddig nem tehet eleget ezirányú kötelezettségének, amíg vele szemben a legyőzött államok nem törlesztik tartozásaikat s a külföldi kölcsönt nem kapja meg.

Ezzel a beállítással Románia mint egy kényszeríteni szeretné az antantot, hogy a Németországgal szemben felmerült vitás kérdésben Románia javára döntsenek.

II. Rákóczi Ferenc arcképének ünnepélyes bemutatása.

Megjelent Horthy Miklós kormányzó is.

Budapest, ápr. 22. Ma délben volt a képzőművészeti múzeumban Mátyóki Ádám II. Rákóczi Ferenc fedelmet ábrázoló képnek ünnepélyes bemutatása. A bemutatáson megjelent Horthy Miklós kormányzó és felesége, Bartha Richárd kabinetirodai főnök kíséretében. Megjelentek továbbá gróf Bethlen Istváné, gróf Kléberberg Kunó kultuszminiszter, Széitovszky Béla a nemzetgyűlés elnöke, Lukács György volt kultuszminiszter, Bárczy István államtitkár, gróf Andrassy Géza, Lohmayer Jenő tanácsnok, Hóman Bálint és Végh Gyula múzeumi főigazgatók. Rákóczi Jenő és még sokan mások. A kormányzót és feleségét

Petrovics Elek múzeumi főigazgató fogadta. A kormányzó hosszasan gyönyörködött a nevezetes képen és a legmelegebb elismerésének adott kifejezést a kép jelenlévő adományozója Jánoshalmy Nemes Marcell előtt —akit gróf Kléberberg Kunó kultuszminiszter mutatott be a kormányzóknak. A kép megtekintése után a kormányzó hosszasan elbeszélgetett a megjelent előkelőségekkel és több mint egy órai ott tartózkodás után hagyta el a kiállítási termet. Gróf Kléberberg Kunó kultuszminiszter az Országos Kaszinóban villásreggelit adott Jánoshalmy Nemes Marcell Rákóczi képe adományozójának tiszteletére.

A szófiai borzalmas robbanás.

A pokolgépes bűntény minden részletét felfedezték. — Az egész Bulgária egységes a terror letörésére.

A szobranje tüntetése a merénylettel szemben.

Szófia, ápr. 22.

A szobranje tegnap délután összejött. A minisztereket, amikor a terembe léptek, hosszasan tartó lelkes éltetés fogadta.

Cankov miniszterelnök izgatott hangú beszédben ostorozta a terroristákat, akik éppen abban a pillanatban követték el merényletüket, a mikor a kormány újabb kegyelmi intézkedést akart tenni. A kormány már előzetesen is több ízben adott kegyelmet és ennek áldását a régebben elkövetett merényletek tettesei élvezték. A zavargások szítói azonban

a kormány engedékeny magatartására azzal válaszoltak, hogy hallatlan kegyetlenséggel újabb merényletet követték el.

A kormány emiatt kénytelen volt ostromállapotot hirdetni.

A miniszterelnök annak a reményének adott kifejezést, hogy a külföld a maga valódi értékében fogja felfogni azokat az erőfeszítéseket, amelyekkel Bulgária a rend fenntartása érdekében kifejt.

A miniszterelnöknek nagy tetszéssel fogadott beszéde után Ruszev

belügyminiszter részletesen beszámolt a kommunisták üzeméről és hangoztatta, hogy Bulgária pusztán azért kéri a katonai létszám fel-emelésének megengedését, hogy megóvja a békét és fentartsa a rendet.

A hadügyminiszter ezután az ostromállapotot kihirdető rendelet jóváhagyását kérte. A bízalom, amelyet a Ház a politikai pártok felett álló hadsereg iránt kinyilvánít, az ország egyhangú helyeslésére fog támaszkodni és megkönnyíti a hadsereg feladatát.

Ezután az egyes pártok szónokai szólaltak fel — közöttük két agrárius-párti is — akik

valamennyien elítélik a terrorista cselekményeket

és támogatásukról biztosították a kormányt a rend fenntartására irányuló törekvéseiben.

Mély benyomást keltett Malinovnak, a demokrata csoport vezérének beszéde.

— Mi — mondotta a kormány barátai voltunk és maradunk. Amint a háború idején a haza minden becsületese a kezét fog, épp úgy most is kölcsönösen támogatniuk egymást, hogy az országot megmentsük minden ellenséggel szemben.

A beszéd után a miniszterelnök a ház meg-megújuló ovációi közben meglek kézsorítást váltott Malinovval.

Az ostromállapot jóváhagyására vonatkozó törvényjavaslatot első olvasásban valamennyi párt elfogadta, kivéve a szociáldemokratákat,

akik elvi ellenségei minden rendkívüli rendszabálynak.

Eltakarították a robbanás okozta romokat.

Szófia, ápr. 22.

A Sándor-kórházban és a Vörös-Kereszt-kórházban még mindig a halállal vívódik a székesegyházi robbanás számos áldozata. A könnyekben sérültek nagy része már elhagyta a kórházat. A borzalmas robbanás áldozatai között a legelőkelőbbek Paskalev, Szófia polgármestere, Kissiov ezredes, rendőrfőnök és felesége, Nedelcsev szófia kerületi prefektus, kilenc tábornok, néhány törzstiszt, továbbá a miniszterelnök és a vasútiügyi miniszter személyi ritkára.

Szófia már kezdi visszanyerni redes uccai képét. de a színházak és mulatók a nemzeti gyászra való tekintettel egyelőre még zárva vannak. A zárórát esti 8 óráig hosszablitották meg.

A tűzoltóság és katonaság már nagyrészt befejezte a romok eltakarítási munkáját a székesegyház körül. A halottak egy részének személyazonosságát nem sikerül megállapítani, mert a kódarabok és faszilánkok a felismerhetlenségig szétmargolták a szerencsétleneket. A vizsgálat megállapította, hogy a merényletet megelőző este a rendőrség alaposan átkutatta a templomot és ezért bizonyos, hogy a pokolgépet valószínűleg a szerdáról csütörtökre virradó éjjel helyezték el a templom szentélye feletti tetőzeten.

A halottak száma újabban emelkedett azoknak az áldozatoknak a számával, akik a kórházban behaltak sérüléseikbe.

Szófia, ápr. 22.

Rusev belügyminiszter a Szobranjében részletesen beszámolt a székesegyházi merénylet előkészítéséről.

A kommunisták titkos bizottsága január havában hozta meg a merényletre vonatkozó határozatot. A végrehajtást Minkovra bízták, akinek büntetése a emplom egyik sekrestyéje volt.

Két nappal a merénylet után a sekrestyés felkereste a hatóságot és részletes vallomást tett.

A kommunista bizottság már a múlt év decemberében tervbe vette a király meggyilkolását.

Az agrár kommunista egységes front hívei arra számítottak, hogy a merényletek következtében zürzavar támad és a forradalmat kikiálthatják.

A sekrestyés vallomásából kitűnik, hogy Minkov minden harmadik-negyedik napon kisebb csomagokban robbanó anyagot hozott, amelyeket a sekrestyés elrejtett. Jutalmul ezért Minkovtól 11 ezer levát kapott. — Minkov ezenkívül még nagyobb összeget helyezett kilátásba és megígérte, hogy elősegíti Rózsországba való elutazását. Március 20-án Minkov egy fiatal embert mutatott be a sekrestyésnek. Az illető tanulmányait Oroszországban végezte és személyesen ismerte Trockijt, aki-

vél együtt részt vett az orosz forradalomban.

Néhány nap múlva Minkov a sekrestyés segítségével összegyűjtötte a robbanó anyagokat tartalmazó csomagokat, amelyeknek súlya mintegy 50 kilogramm volt és összeállította a pokolgépet.

A király ellen elkövetett merénylet után az a fiatal ember, aki a pokolgép kanóciának meggyújtására volt kiszemelve, felkereste a sekrestyést és elmondotta neki, hogy a merénylet kommunisták műve és hogy ő találkozott azzal a bandával, amely a merényletet elkövette.

A székesegyházbeli merénylet napján a fiatal ember a kanóc meggyújtása után a sekrestyés-sel együtt eltűnt

A sekrestyés azonban hiába várta a megígért autót, amellyel Minkov érte szerint átjutott volna a határon. Felkereste Minkovot, aki azt mondta neki hogy rejtőzzék el.

Régi debreceni asszonyok.

Az Amerikából most hazatért Baja Mihály versei.

A Templomegyesület ma délután fél hat órai kezdettel tartandó irodalmi előadása rendkívül élvezetesnek és tanulságosnak ígérkezik. S. Szabó József, főgimnáziumi igazgató régi könyvek és levéltári kutatások alapján Debrecennek a mohácsi veszedelem után élt kiváló nőiről beszél. Az a korszak nagyon hasonló a mai időkhez, tehát felelté érdekes tudni azt, hogy a társadalomban és családi életben mik voltak azok a női tulajdonságok és erények, melyek elsőrendben támasztották fel újra a letipott Magyarországot.

A másik érdekessége lesz az estélynek, hogy Amerikából történt hazatérése óta most lép ismét a dologóra szívhez szóló, szép verseivel Debrecen kedvelt költőnapja Baja Mihály. Ezenkívül még ének-, zene- és színi- gyönyörködtetők a közönséget, mely bizonyára nagy számban fog a Kollégium dísztermében tartandó előadásra összegyűlekezni. — Jegyek (10.000 és 5000 kor.), a ref. lelkészi hivatalban s előadás előtt a Kollégiumban kaphatók.

Eljárás 300 bécsi mézárós ellen

Bécsből jelentik: Az utóbbi időben a mézárósok nem sokat törődtek a vásártéri hivatalos árakkal és önkényesen szabták meg a hús árát. Ezért a hatóságok razzziát tartottak. A gazdasági rendőrség 300 feljelentett mézárós ellen indított most eljárást.

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő borult, túlnyomó részén erős s aránylag hűvös. Egyes helyeken 5 mm-t meghaladó eső esett.

Időjelzés: Változatlan, felhős és hűvös idő, eső szünetelésével.

Elsőrendű ebédlő, háló,
stb. műbutorok készítését jóállással és kedvező fizetési feltételekkel vállal
Kovács Gyula bútorgyáros.
Darabos-utca 17. szám.
— Alapítva 1905. évben. —

Április végéig minden robbanó anyagot be kell szolgáltatni.

Az elrejtőt öt évi börtönnel büntetik.

Budapest, apr. 22. Az igazságügy-miniszter az 1924. évi XV. t. c. negyedik §-ában foglalt felhatalmazás alapján folyó évi május hó 1-ével életbe lépteti a robbantószer és robbanóanyag előállításával, tartásával és használatával elkövetett bűncselekményekről szóló 1924. évi XV. t. c. A törvény szigorú büntetéssel 5 évig terjedhető börtönnel bünteti azt, aki az emberi élet kioltására vagy rongálására alkalmas robbanó anyagot (dínamitot, ekrazitot stb.) vagy ilyen anyag vagy szer felhasználására szolgáló készleket (bomba, kézfőzést, pokolgép stb.) jogosulatlanul tart

bírtokában vagy rendelkezése alatt. Ilyen szer vagy anyag vagy ennek felhasználására szolgáló készülék jogosulatlan tartása miatt büntetőjogilag felelősségre nem vonható az, aki április 30-ig bejelentési és beszerzési kötelezettségének eleget tesz. Az igazságügy-miniszter rendeletével kapcsolatban a belügyminiszter is rendeletet adott ki, amelyben felhívja a vármegyei alispánokat, a kerületi rendőrkapitányokat és a budapesti rendőrkapitányt, hogy figyelmeztessék a közönséget bejelentési kötelezettségeikre.

Országos júhtenyésztési értekezlet Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara országos júhtenyésztési kiállításának napján országos júhtenyésztési értekezletet rendez, amely május 10-én, vasárnap délután három órakor kezdődik és a Megyeháza nagytermében lesz megtartva. Az országos júhtenyésztési értekezletre a Kamara az ország legnevesebb jurálisztái szakembereit hívta meg előadónak.

A Kamara ez alkalommal Debrecenben utazóknak az összes Máv. vonalakra és a Máv. kezelésében lévő összes helyieredő vonalakra félárú vasúti kedvezményt eszközölt ki, erre jogosító igazolványokat a Kamara hivatala (Debrecen, Hunyadi uca 10.), bárkinek megküld, darabonként 8000 korona igazolványdíj befizetése ellenében.

Debrecen városa nem áll összeköttetésben a szakszervezetekkel

Tendenciózus híresztelések a város vezetősége ellen.

A városi tanácsot sürgősen felhívta a belügyminiszterium, hogy mi igaz abból, hogy a város vezetősége munkanélküli segélyek címén személyenként 5—15 aranykoronás összegeket folyósít a szakszervezeteknek. Ez a hír a főváros hivatalos közeiben terjedt el és ha igaz lenne, súlyos következményeket vonna magután.

Miután dr. Magoss György polgármester éppen Budapesten volt, dr. Vásáry István főjegyző, polgármester helyettes cáfolta meg ezt a minden alapot nélkülöző híresztelést.

Debrecen város tanácsa, sem közgyűlése soha ilyen határozatot nem hozott.

Ezt a valótlanosságot valaki vagy valakik tendenciózusan terjesztik a tanácsról és ilyen eljárásokkal olcsó érdemeket akarnak szerezni.

A városi tanács egész erélyével kutatni fogja e hamis hírek terjesztőit és a legerélyesebb intézkedést fogja velük szemben érvényesíteni.

Az éppen Budapesten időző főispán és polgármester is hivatalosan cáfolták meg e hamis hírt.

A kolozsvári dalárdák Debrecenben.

Vasárnap hangversenyt tartanak az Arany-Bika dísztermében.

A kolozsvári Polgári Dalkör, a megszállott Erdély legjobb dalárdája Csonka-Magyarországot jártában április 26-án érkezik Debrecenbe, ahol Rezik Károly karnagy, csellóművész közreműködésével nagyszabású hangversenyt rendez az Arany-Bikában. Az elszakított magyar föld kiváló művészi együttesét meleg szeretettel kívánják vendégül látni a debreceni daltestvérek s ezt a célt szolgálta a városháza szerda délután 6 órakor tartott értekezlet, amelyen az összes helyi dalegyletek kiküldöttjei tanácskoztak. Ekl József, az Iparos Dalegylet elnökének kezdeményezésére a vendéglátás költségei fölött.

Az értekezlet a rendezést vállaló Iparos Dalegylet elnökének Ekl Józsefnek vezetése alatt 6 tagú küldöttséget választott a város támogatásának kieszközölésére. Az ünneplés fogadtatás a pályaudvaron

lesz, vasárnap délután fél 3 órakor, ahol a Városi Dalárda fogadja a kolozsváriakat jellegével. A város képviselőjén kívül az összes dalegyletek nevében Molnár Ferenc ref. lelkész mond üdvözlő beszédet, aki a hangversenyen fogja átadni Debrecen koszorúját.

A hangverseny vasárnap este 8 órakor veszi kezdetét az Arany-Bika dísztermében.

Műsora a következő: 1. Petőfi—Fortuner: Mi volt nekem a szerelem. Beschnitt: Ossian. Énekl a dalkör. 2. Lalo—Csellókoncert. Játsza Rezik Károly csellóművész. 3. Pogacsni: Török ima. Lányi: Kertem alatt. Petőfi—Erkel: Elvették. Énekl a dalkör. A. Tartini: Adagia. Dvorák: Rondo. Lavotta: Chumera. Játsza. Rezik Károly. 5. Mendelssohn: Oda a művészethez. Énekl a dalkör.

Humor a gondok között

Szenegve mondja a papucs alatt levő fői becses neijének:
— Asszonykám dárca, adjál 25 ezer koronát, hogy gőzfürdőbe mehessek tudod, hogy az orvos izzasztó fürdőt rendelt.

— Nem szükséges — feleli fölénves hangon az asszony — nekem urvis komoly beszédem van veled.

Ujdonságok.

Dr. Lencz Géza tanácsbíró. Az egyházkerület szavazatbontó bizottsága tegnap számlálta össze az egyházkerületi tanácsbírói állásra beérkezett szavazatokat. E szerint dr. Lencz Géza egyetemi tanárt egyhangulag egyházkerületi tanácsbíróvá választották. Dr. Hettesheimer Ernő leánygimnáziumi tanár pedig a leánynevelői intézet képviselője lett.

A sárándi gyülekezet új lelkesze. A sárándi gyülekezet óriási szavazat többséggel Nagy Lajos Templomegyesületi titkárt lelkészévé választotta. Nagy Lajos debreceni származású nagyon képzett fiatal lelkész, vele a sárándi gyülekezet sokat nyert és távozása Kálvinisták Templomegyesületére érzékeny veszteség.

A Mansz analfabéta tanfolyamának vizsgálata. A Mansz debreceni csoportja f. hó 20-án tartotta meg a tél folyamán rendezett analfabéta tanfolyamának vizsgáját. A vizsgálat a Mansz és az iskolán kívüli népművelési bizottság képviselőiből alakult vizsga-bizottság előtt folyt le. A Mansz részéről: Ollinger Béláné ügyvezető elnökő Balázs Károlyné dr. Papp Károlyné dr. Olesváry Lászlóné és Erdei Margit úrhölgyek; a népművelési bizottság részéről: Dr. Csűrös Ferenc köznevelési tanácsnok, elnökhelyettes és Seres Ferenc népművelési titkár voltak jelen. A jól sikerült vizsga minden erejébe Csillikné Pitvák Irén. Manhoz beosztott áll. tanítónő kiváló pedagógiai és didaktikai tudására s érzékére vall. kinek fáradozásaiért hálás tanítványai igen szép ajándékokkal kedveskedtek. A mint értesülünk a Mansz a jövőben nemcsak megismételni hanem több tanfolyamot óhajt megvívni.

Zenekedvelők V. bérleti hangversenyén Schöne Lotte bécsi opera világhírű művésznője énekel április 25. este a Bikában. Jegyek korlátolt számban Hegedűsnél, Keszthelynél.

Halálozás. Boldogok a halottak, kik az Urban halnak meg, mert megnyugosznak az 6 fáradságtól és az 6 cselekedetnek jutalma követi őket. Jel. 14. 13. — A B. F. R. A. Fájdalomtól megtört szívvel, de a mi mennyei Atyánk akaratában való megnyugvással tudatjuk, hogy a szeretetünket méltán kiérdemelt unoka, testvér, sógornó és nagynéni, továbbá közeli és távoli rokon **Kozma Eszti**ke folyó hó 21-én, délután 4 órakor, hosszas szenvedés után, de Isten akaratában való megnyugvással, életének 21-ik évében jobbra szenderült. Kedves halottunk kihűlt földi részét folyó hó 23-án, délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása után, a Boldogfalva-ucca 8. számú gyászház-tól, a Péterfia-uccai sírkertbe örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. április hó 22. Juliska, féri. Török Kálmánné, Zsuzsika féri, Kállay Istvánné, Mariska féri, Eröss Jenőné, Rózsika és János testvérei, illetve sógorai, Eröss Micike unokahugája, Tóth Péterné szül. Balogh Julianna, nagyanyja, Török Kálmán sógora és gyámja, Kállay István, Eröss Jenő sógora. — Az elhunytban Török Kálmán fókalausz a származásukra temetkezési társulat elnöke, a sógornőjét gyászolja.

Elesdi darabos és mész oement szigetelő **bőrlemez** legolcsóbban beszeresethető **Keményné,** Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Selőtte üzlettársát üzleti differenciák miatt.

Bécs, ápr. 22. Ma délelőtt a Karolinen Platzon évek óta fenálló Rohács Ottó és Tarsa szalmakalap üzletnek tulajdonosa revolverrel nekirottott üzlettársának Spicker Ferencnek és több revolverlövessel leterítette. A rendőrorvos már csak a halál beálltát állapította meg. Rohács azt mondja, hogy tettét üzleti differenciák miatt követte el.

Értesítés. Id. Losonczy János lakatos mester, ki az Iparos-körnek munkás és hűséges tagja volt meghalt. Végtesztességételő f. hó 23-án, csütörtökön délután 3 órakor lesz, melyen az Iparos-kör részt vesz. Felkérem a kör tagjait, hogy ezen végtesztességételen résztvenni szíveskedjenek. Gyülekezés a kör helyiségében, délután fél 3 óráig. Az elnökség.

Dankó Imre vendéglős halála. Mélyszégyen fájdalomunkban porig süjtva tudatjuk, felejtethetetlen jó férjem szerető édes apánk, egyetlen jó fiam, vőm sógorunk és jó rokonunk **Dankó Imre vendéglős** ifjú életének 30-ik, boldog házasságának 5. évében, hirtelen szerzett, különösen pedig 3 napi súlyos betegség után Budapesten, folyó hó 19-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét hazaszállítva folyó hó 23-án, csütörtökön délután fél 5 óra kor fogjuk Patai-telep, Székely-ucca 20. számú házuktól, a római kath. egyház szertartása szerint tartandó beszétele után, a Szent Anna-uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Az engesztelő szentmise áldozatot az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 24-én, délelőtt fél 8 órakor fogjuk az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1925. április hó 22-én. Az örök világosság fényeskedjék nekik! Bánatos özvegye: öz. Dankó Imréné, Móré Eszter. Gyermekai: Imruska és Misike. Édes anyja: öz. Dankó Imréné, Lázár Anna. Apósa: Móré Sándor. Sógornője: Móré Julianna férjével Varjassy Jánossal és gyermekeivel. Nagynénje és bátyja: Gulyás Andrásné férjével és gyermekeivel, öz. Milcsok Gézáé gyermekeivel. Keresztszülei: Skóth Sándor és neje. Közeli és távoli rokonaink nevében is. A temést Dankó temetkezési vállalat, Kossuth-ucca 6. sz. rendezi.

A pénteki nap kenyértelen nap

Temesvárott. Temesvárról jelentik: A város kenyérellátásában zavarok állottak be. Kétszáz vagon gabonára volna szüksége Temesvárnak az új termésig, ezzel szemben azonban csak 120 vagon van. A kormánytól kértek intézkedést, mire a kormány elrendelte, hogy minden pénteken tartanak kenyértelen napot. A városban természetesen nagy a felzúdulás és elkeseredve panaszkodják, hogy a Bácság kellős közepén, a világ legjobb búzatermő helyén a helytelen agrárpolitika miatt pénteken nem lesz kenyér a piacon.

Marólugott ivott egy leány. Káldi Julianna 36 éves leány tegnap délután szüleinek, Salétrom-ucca 24. szám alatti lakásán, öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A gyorsan előhívott mentők részéltették első segélyben, azután kiszállították a belgyógyászati klinikára. Itt gynommosását alkalmazták. Később lakására szállították, ahol ápolják.

Fényképezőgépek és fotóképek legnagyobb választékban Berzékyműtermében Ferenc József-ut 28. Lemes eladás darabonként is.

Gyógyászati és barokk stílusú **Dobozok,** minden változatban készítenek. **DAVIDHAZY KALMAN** könyvtáros és dobozgyártó, Debreczen, PÖVÉSZKERT-U. 9.

A debreceni magyar asszonyok száz tagból álló küldöttsége Budapesten.

Résztesznek a nőnevelési kongresszuson is.

A Mansz debreceni szervezetének 100 tagja szombaton, 25-én a szombelyonattal, 12 óra 37 perckor indul az Országos központ közgyűlésére Budapestre.

Vasárnap délelőtt 9 órakor az államasutak gépjárában (Kőbányai-út 21.) gyülekezve együttesen vonulnak ki a kerepesi temetőbe Papp-Váry Elemérné sírjához. Délután fél 2 órakor a Mansz Rozsaru, 23. sz. alatti házából külön villamosra — együttesen mennek a honvédelmi minisztérium elé (Dísz-tér.) Ahonnan Garda Csóné, a helyi szervezet elnökének vezetésével a vár udvarára vonulnak, ahol Garda Dezsóné a Mansz valamennyi vidéki szervezete nevében üdvözi a kormányzó úr 5 Főméltóságát.

A tulajdonképeni közgyűlés délután 3 órakor lesz a régi képviselőház helyiségében (Főherceg Sándor utca, Nemzeti múzeum mellett.) Est a nemzeti Színházban (Süt a nap) és a Zeneakadémián filharmónikus hangverseny lesz, amelyen a Mansz tagok felárú jeggyel vehetnek részt.

A nőnevelési kongresszus hétfőn veszi kezdetét, amely 3 napig tart. Aznap este díszelőadás az Operában. Felárú jegyek mellett.

A gyűlésre utazó tagok a felárú személyvonatra szóló vasuti kedvezmény mellett Budapesten több előkelő keresztény üzletben és több keresztelt elsőrangú orvosnál a Mansz igazolványa ellenében nagymértékű kedvezményben részesülnek.

Kertészeti kiállítás Debrecenben.

A kiállítások legalmasabbak a szakszerű ismeretek terjesztésére és az ambíciók felébresztésére. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara három év alatt már számos kiváló sikerű gyakorlatias, szakkiallítást rendezett.

Az éppen most készülő és május 10-én megnyitandó országos juhtenyésztési kiállításán kívül ez évben a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara még egy szakkiallítást rendez: szeptember végén, Debrecenben egy oly kertészeti kiállítást, amelynek csoportjai lesznek: gyümölcskertészet,

szőlőművelés, borászat, konyhakertészet, virágkertészet, növényvédelem, ipari feldolgozások, gépek eszközök és felszerelések csoportja.

E szakszerű kertészeti kiállítást a Kamara a Debreceni Kertészeti Egyesülettel együtt rendezi, amely egyesület 1961. óta áll fenn Debrecenben, de évek óta, mostoha viszonyok közt nem működhetett. A Kamara most e nagyműltű, régen kiválóan munkálkodott kertészeti egyesületet törekszik új életre kelteni és működésébe bevonni.

Jótevény adomány. Kricsfalussy Jenőné ömlesztősége elhalálása alkalmából dr. Gergely Jóné ügyvéd ur koszorúmezváltás címén 250.000 azaz kétszázötvenezer koronát juttatott a debreceni Stefánia Szövetség céljaira. Nevezett ezután is fogadja adományáért őszinte köszönetnyilvánításunkat. Debreceni Stefánia Szövetség.

Budai Dalárda hangversenye Debrecenben. Az amsterdami nemzetközi dalversenyen az első díjat nyert Budai Dalárda mintakórusa, a magyar dalkultúra büszkesége 1925. évi május hó 3-án, vasárnap az Arany Bika színpadán nagyteremben hangversenyt tart s így ismét alkalma lesz a város közönségének, amely a magyar dalkultúra büszkeségét a múlt évben is oly nagy és rendkívüli érdeklődéssel fogadta — a Budai Dalárda művészi előadásában gyönyörködhetni. A hangverseny belépti jegyeire és a páholyokra előjegyzést már is elfogad a városháza alatti Molnár F. utóda Balogh és Riskó cég.

Távbeszélőforralom felvétele a csehszlovák Filakovo (Füle) várossal. A m. kir. postavezérséggel egyetértésben f. évi május hó elsejével egyetértésben a csehszlovákiai Filakovo (Füle) másrészt Debrecen, illetve Nvireggháza között a távbeszélőforgalmat megvívita. A távbeszélővezeték díszabása a megvívítás napján az említett postahivataloknál megtudható.

Debreceni Zenekedvelők-köre V. bérleti hangversenye. Schöne Lotte, a bécsi opera világhírű énekesnője, 1925. április 25. a Bikában. Jegyek nem tagoknak Hegedűs és Sándor, Keszthelyi és Kronovitznál.

Selymek, szövetek, női és férfi fehérneműek, harsnyák, keztürek, vásznak, zefrek és mindenféle rövid áruk legolcsóbban Horovitz Gyula divatruházában Debrecen Piac-ucca 40. szerezhetők be.

Tanfolyam-megvívítás. A stabil gőzgép kezelői esti tanfolyam fóló hó 27-én este hat órakor nyílik meg a debreceni m. kir. áll. fa és fémipari szakiskolában. Beiratkozhatni naponta d. u. 3-5-ig az igazgatói irodában. Beiratkozhatnak mindazok, akiknek stabilizáción futó bizonyítványuk van. Beiratáskor fizetendő 255.000 K.

Tizenhárom éves, ki már családik a szerelemben és öngyilkos lesz. Derecskén Berki Róz 13 éves leány marólugot ivott és súlyos belső sérüléseivel szállították a debreceni belgyógyászati klinikára. Ott ápolás alá vették, azonban a leányt nem lehetett az életnek megmenteni — Berki Róza tegnapra virágára belső sérüléseibe behalt. A lányka önmérgézése rendkívül különösnek tűnt fel a rendőrség előtt mivel mikor kihallgatták, azt adta elő, hogy szerelmű családja miatt akart meghalni. Epen ennek a hihetetlennek hangzó vallomásnak alapján a rendőrség a nvomozást tovább folytatta. A nvomozás során aztán kiderült, hogy az alig 13 éves leány már egy évvel ezelőtt szerelmi viszonyt folytatott egy derecskeli legényvel, aki hűleni elhagyta. Emiatt keresett menedéket a halálban.

Tűkörvártás, ügyvezetés, régi tükörök utiáértése Sinkovits Béla ügyvédműnari vállalata, Szív utca 14-15. Telefon 256.

Színház.

Április 23-án: **Juhászlegény, szegény juhászlegény.** C) bérlet.

Április 24-én: **Juhászlegény, szegény juhászlegény.** D) bérlet.

Április 25-én: **Az ezüst sárly.** operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Április 26-án: délután fél 4 órakor **Nótás kapitány,** operette. Grete Gyöngyössy, Miska—Markovits.

Este: 8 órakor **A csárdás királynő** operette. Kosáry Emmy és Király Ernő m. v.

Április 27-én: **Juhászlegény, szegény juhászlegény,** daltjáték A) bérlet.

Április 28-án: **Ezüstlakodalm,** színmű A) bérlet.

Juhászlegény, szegény juhászlegény.

Bemutató a Csokonai színházban.

Magyar operette írására még nem vállalkozott szerző. Enekes, daltjáték írásával Kacsóh Pongrác diadalmas János-vitése óta sokan foglalkoztak. Amde Kacsóh Pongrác szívét, magyar lelkeknek melegségét egyik kísérlet sem közelítette meg.

Török Rezső és Magyar László enykes-játékát a „Juhászlegény, szegény juhászlegény” című 3 felvonásos darabot mutatta be tegnap este a Csokonai színház. Budapesten nagy reklám előzte meg és a Városi színházban még sem ért el sikert.

A szerzők maguk sem tudják mi-féle műfajhoz sorozzák darabjukat, János-vitéből sok van benne, az egyes jelenetei operettre emlékeztetnek, de megtaláljuk benne a népszínmű motívumait is. Új kísérlet, mely nem sikerült. Muzsikája melettkölt-összeszedett, nem meleg, lelekhez szóló és távol áll a magyar nép lelkétől. Egy az ami felel az örök széphez, de ez sem eredeti; „Juhászlegény, szegény juhászlegény” kezdetű Petőfi dal.

A Csokonai színház operette személyzete elismerésre méltó ambícióval igyekezett sikerre vinni a darabot. Nem a színeszéken múlt, hogy ezt nem érték el.

A címszerepet Krompachi István játszotta nagy igyekezettel. A siker oroszán része Kováts Terus kezében volt, aki temperamentumos magyar leány volt. Kedves, közvetlen játékával, ügyes táncával, pezsgő életet vitt jelenéseibe. Osztozott vele Halasiné, aki ezuttal is kifogyhatatlan humorával, egyszerű természetes alakításával nagy sikert aratott. Nagyon józú figura volt Markovits a kondás szerepében. Bőséges elismerés volt oszály része játékaért, ügyes dal és tánc számaiért. Hortobágyi kiváló politikus csimadma volt. Csolakossy pompásan sikerült alakítást nyújtott.

A rendezés Unger István érdeme, míg a zenekart ez alkalommal Forrai István vezette dícséretre méltó igyekezettel.

Juhászlegény, szegény juhászlegény, daltjáték újdonság, igazán vigeszt szerzett a közönségnek tegnap bemutatója alkalmából Kováts Terus tűzről pattant magyar alakításával Halasiné ellenáthatatlan, kacagtató humorra, Csolakossy, Hortobágyi coupletjai, Markovits kondás gyereke, Krompachi hatásos éneke állandó tapsra ragadtatták a jelen voltak.

150.000 koronáért a földszintről élvezheti már vasárnap délután a Nótás kapitány sláger operette nagy szerű előadását. Legolcsóbb jegy 3000 korona.

Kosáry Emmy, a világhírű énekesnő szombaton először lép fel Debrecenben. Partnere ezuttal a közkezdelt Király Ernő lesz. **Jegyeket ajánlatos már megváltani.**

MOZGO SZÍNHÁZAK:

APOLLO: A vérpad árnyékában. (Édes apám) Megragadó társadalmi dráma a legnagyobb francia művészekkel 8 felvonásban. Kísérő: Gáment híradó.

Péntektől: Zoró és Huru a legjobb szerepeikben „A vándor jómadarak” Kísérő: amerikai burleszk.

VIGSZÍNHÁZ: Jókai világhírű regénye „A lélekidomár” Mindkét rész egy előadásban.

Péntektől: „Cleó” Pola Negrivel világ attrakció.

METEORBAN csütörtökön „Hat nap” vagy „A halál útvesztőjében”. Világsláger. Csak felnőtteknek. Előadások 7 és 9 órakor.

Üzlet felosztás miatt
 a raktáron lévő: női és férfi szövet, zseug, fehérnemű, vászon, chiffon, chiffon hatást, alsó- és paplanlepedő vászon, paplan, lyberti, sephir, franc, kana, ász, karton, voál, parhet, női, férfi és gyermek harisnya, zsebkendő, kötött és rövid árut
mélyen lezárt árban árusít
Róth Imre divatárúháza
 Csapó-utca 37. szám. Burgondia sarok.

KOSSUTH UCCA 3. SZ. NŐI ÉS FÉRFI KALAPOK

DEBRECZEN. átfarmálása a legújabb divat szerinti.
Uj kalapokat megrendelésre készítenek.

Uj! Hölgyek figyelmébe! Uj!
Női kalapok nagy választékban érkeznek a legszebb, legújabb modellek, gyári roban a Liposai Szőrmeház újonnan berendezett
női kalap osztályában.
 Szőrmé árak mélyen lezárt árban! Bika-szálloda bérház, mozi bejáratnál. Viszonteladóknek árengedmény!

Költőgépek, baromfitelepeket
 fő- és mellékterületi forrás céljaira berendez minden országban a közismert
Nickerl és Tarsa, KÖLTŐGÉPGYÁR.
 Magyarországi vezérképviselő: KUH JÓZSEF Budapest, VI. Podmaniczky-u. 53. Kérje díjmentesen a 13. sz. árjegyzéket.

Alföldi Cipőüzem
Piac-utca 53. sz. (Király-utca sarok.)
 Legolósabb cipőbeszerzési telep. Óriási választék férfi, női, gyermekcipők és szandálokban. — Mérték után is készü.
 Kérem az árakról és minőségről meggyőződni.

Ajánlat.
Figyelem!
 Harmincezer korona egy pár férfi cipő fél talp. varokkal. Női huszonöt ezer. Rakóci 71. 5293
Egy
 kétszobás, konyhás lakás azonnal kiadó. Jószágtartás megengedve vagy üzemeltetésnek. Cím Sámsoni ut 19. sz. W. 5292
Földbirtokra
 kölcsönöket legutóbban szilárdított, hosszú lejárattal. — Közvetítő Bank. Piac-utca 42. 5247
Egy
 két ágyas és egy ágyas, csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó. Kosztállyal vagy anélkül. Csillag-u. 69. keresztút. 5258
Figyelem!
 százezer korona egy pár férfi cipő felelős, feltal és sarok. Női kilenven ezer. Rakóci 71. 5292
Varga
 Lajos nemestő. kertrendező, kertész. elején válogatott kertek sírok parki rendezését, virágokkal, cserjékkel való beültetését, vadroszák, közműtétel, díszfák beültetését. Oltani egész szeptemberig lehet. Bidekre is azonnal mevetek. Lakásom Hortobágy-utca 3. Ugyanott azonnal kiadó egy csinosan bútorozott szoba, iparos embereknek. 5273
Egy
 uccai bútorozott szoba 3 ágyval azonnal kiadó. — Hainal-utca 1. szám. 5267
Pótskairtat
 felelősséggel vállal vidéken is. Ráthonyi Gábor. az. kir. szab. féregirtó. Eötvös-utca 118. 5252
Ha jót akar,
 akár munkában, akár az elokrotechnikai szakban, a legjobbat kapja anyagban vagy árúban Földvári Debreceni Első elektrotechnikai gyárában. Széchenyi-utca 55. Telefon 168. 112
Kárpitos
 elvállal megrendeléseket javításokat, újanyagok raktáron tart divanokat, hencsereket, madracokat. Piac-utca 75. 25
Órai javítások:
 elvállalok bármily gyártmányú antik és amerikai különlegességeket kifogás talan pontossággal, javítem Tokai Gyula órás — Csillag utca u. 54. szám. 4692

Bútorozott
 uccai szoba nőnek kiadó. különbejáratú. Hid-utca 6 Nagyvállomásnál. 5294
Elsőrendű
 kivitelben készítenek ol-tönyt, felöltőt. Erdemcs ruhák fordítását a legutóbban szilárdított. Péter György férfi szabó. Bethlen-utca 29. 5291
Magas
 lakbért fizetek udvarra nyíló vagy pince szobáért lehet bárhol. Homokkert ucca 103. 5289
Péni!
 földbirtokra. bekebelezésre. huszonöt vagy ötven millió korona egy és fél százalékra, kamatra kiadó. 2 hónapra vagy továbbra. Ertekezhetni — Magyar-utca 7-b. Csapó-kertben. 5253
Négy
 malac felesbe kiadó — Nyvesere 57-58 Vértessy kaszáló. Lente Lajosnál. 5281
Tisztelettel
 értesítem az úrhölgyeket, hogy szalonomban megérkeztek a legújabb női divatlapok. Még mindig féláron készülnek Kabátok 300 000. Kosztümök 400 000. Ruhák 100 000. Péterfia 52. öz. Fekete Józsefné. 5288
Szoba,
 konyha mellékhelyiség és szeretői azonnal átadó. Oláh Károly-utca 27. 5285
Tölgvasábrfa
 fölívágyva, házhoz szállítva mázsánként 46 000. Varga-utca 11. 5290
Kisebb
 családnak kiadó egy szoba konyha dísznő-tartással 4 millió koronáért az bérlet is fizetve van vele. azonnali beköltözéssel. Cím a kiadóban. 5286
Friss tej
 naponta házhoz szállítva megrendelhető. Zöldfa-u 14-a. vagy Károly Ferenc József-ut 18. 5279
Péni!
 Péni üzveleim ingatlanra ötven hatvan milliót ad kölcsön. lehet belőle tíz húsz milliót tértelt is kanni. Patak. Csapó-utca 19. kereszt-út. 5282

Aranyat,
 ezüstöt, briliánsat, hamisfogakat vesz. Steiner Mihály. Hatvan-u. 2. szám. I. em. 1
Kiszolgáló
 és egy tanuló lenvít fővezes Krausz. kézimunka üzlet. 5275
Jobb nő
 házvezetőnői állást keres öreg úrnál vagy kis családnál. vidékre is elmegy mindmehézt. Hatvan-utca 42 sz. 5284
Kitűnő
 bizonyítványokkal rendelkező házaspár házmesteri állást keres május 1-re. Volt házmester. illigére kérek ajánlatot. 5280

Eladás.
Mézpergető
 42-ös háromkeretes, teljes u. méhcsaláddal eladó. Homokkert. Buidos utca 6. szám. 5088
Eladó
 egy vasröllő. üvegaitóval és egy 7-es eke talpával. Cím Sámsoni-út 19 szám.
Forgalmas
 fűszerüzlet, korlátolt itál mérésel. 2 szobás lakással. lelépésnélkül eladó. Cím a kiadóban. 5255
Eladó
 kedvező fizetési feltételekkel négy szobás, beköltözhető lakással Perceca-utca 7. számú ház 150 millió. Maróthy György-utca 18 számú kétszobás. 75 millióért. vagy együtt 220 millióért. 5269
Ó és új bor
 üléltai sajtát termelő — olesón eladó. Zöldfa-u. 14-a. 5244
Eladó
 háló, ebédli. Schöberagy diván. többféle bútorok Széchenyi-utca 8. Szentpéteri. 26
Eladó
 Homokkert főncián palatós új épület, gárteleknek azonnal átvehető. Miklós-utca 7. 5278
Eladó
 50 000 darab ócska téglák kétszáz csomókba összerakva. továbbá réz villanykiszterek 2-3-4 és 6 vel. 2-3 colos kútesvek és 1 colos gázcsövek. használható állapotban lévő egylovas szekér. Ertekezhetni Vár-utca 8. Telefon 9-42 és 4-87. 5277

Kereslet.
Hulladék
 ólmit vesz a kiadóhivatal.

SZENT ISTVÁN KIVÁLOGOTT CIKÓRIABÓL

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!
 (Minden kilogrammban Kb. 8000 korona értékű)
Minden takarékos asszony ezt vegye. Kávéjába ezt tegye!
Válogatott cikóriából készült!